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Характеристика крови

	Состав
	Плазма (50-69% объема крови): Н2О – 90-92%, белки – 7%, жиры – 0,8%, глюкоза – 0,1%, минеральные соли – 0,9%, ферменты, гормоны.

Форменные элементы (40-50%): эритроциты, лейкоциты, тромбоциты.

	Местонахождение
	Сердце и кровеносные сосуды.

	Источник и место образования
	За счет поглощения белков, жиров, углеводов, минеральных солей, Н2О из органов пищеварения, лимфатических сосудов.

	Функции 
	1. транспортная

2. дыхательная

3. питательная

4. выделительная

5. терморегуляторная

6. гомеостаз

7. защитная

8. гуморальная регуляция


Форменные элементы крови:

	Название


	Строение
	Количест-во
	Где образуются
	Продолжи-тельность жизни
	Функция

	эритроциты
	двояковогну-тый диск, нет ядра, Нb
	до 5 млн/1мм3
	в красном костном мозге, селезенке
	120 дней
	перенос О2 и СО2

	лейкоциты
	округлые, бесцветные клетки, есть ядро
	4-9 тыс/1мм3
	в селезенке, лимфатических узлах
	от 1 до нескольких дней
	защитная

	тромбоциты
	без ядра
	180-320 тыс/1мм3
	в красном костном мозге
	5-8 дней
	свертыва-ние крови


Схема переливания крови:

 

  
Тест «Кровеносная система» 8 класс  (45 минут)

Блок «А» Выберите правильный ответ.
1. Эритроциты участвуют в:
а)
переносе кровью питательных веществ и продуктов обмена;

б)
переносе кровью  О2 и СО2;
в)
свертывании крови;

г)
фагоцитозе.

2. Общей для тромбоцитов и лейкоцитов является функция:
а)
участие в свертывании крови;
б)
выработка антител;
в)
фагоцитоз;
г)
ни одна из перечисленных.

3. Свертывание крови происходит благодаря:

а) сужению капилляров;

б) разрушению эритроцитов;

в) разрушению лейкоцитов;

г) образованию фибрина.

4. Фагоцитоз — это процесс:

а) поглощения и переваривания микробов и чужеродных частиц лейкоцитами;

б) свертывания крови;

в) размножения лейкоцитов;

г) перемещения фагоцитов в тканях.

5. Невосприимчивость организма к какой-либо инфекции — это:

а) малокровие;

б) гемофилия;

в) фагоцитоз;

г) иммунитет.

6. Иммунитет обеспечивается способностью:
а) гемоглобина присоединять и отдавать кислород;

б)
крови образовывать тромб при ранениях;

в) организма усваивать органические вещества;

г) организма вырабатывать антитела и фагоцитозом.

7. Вещества, обезвреживающие в организме человека чуже​родные тела и их яды:
а) ферменты;     

б) антитела;

в) антибиотики;     

г) гормоны.

8. Естественный иммунитет:

а) приобретается в результате прививок; 

б) приобретается в результате введения лечебных сывороток;

в) не является врожденным;

г) является врожденным или приобретается в результате перенесенного заболевания.

9. Иммунитет, приобретаемый в результате предупредительных прививок или введения лечебных сывороток, называется:

а) искусственным;             

б) естественным;         

в) врожденным;                

г) приобретенным.

10. При предупредительных прививках в организм вводятся:

а) убитые или ослабленные микроорганизмы;            

б) защитные вещества (антитела);

в) лекарства, убивающие микроорганизмы;                 

г) фагоциты.

11. Лечебные сыворотки — это:

а) убитые возбудители болезней;                          

б) готовые защитные вещества;

в) ослабленные возбудители болезней;                

г) яды, выделяемые возбудителями болезней.

12. Принцип создания вакцин и их практическое применение ввел:

а) И. Мечников;

б) Л. Пастер;

в) Н. Пирогов;

г) И. Павлов.
13. Кровь людей I группы МОЖНО переливать людям:

а) только с I группой крови;      

б) только со II группой крови;

в) с любой группой крови;          

г) только с IV группой крови.

14. Кровь людей II группы НЕЛЬЗЯ переливать людям, имеющим:

а) I группу;      

б) II группу;       

в) III группу;       

г)  IV группу.

15. Кровь людей 4 группы МОЖНО переливать только людям, имеющим:

а) II группу;      

б) III группу;      

в) IV группу;      

г) I группу.

16. Универсальные доноры это люди с группой крови:

а) первой;               

б) второй;             

в) третьей;         

г) четвертой.

17. При планировании рождения ребенка важно учитывать на​личие или отсутствие в крови родителей:
а)
резус-фактора, находящегося в эритроцитах;

б)
антител против кори и скарлатины;
в)
веществ, влияющих на свертывание крови;            

г)
солей кальция и калия.

18. Большой круг кровообращения начинается в:

а) правом предсердии;   

б) левом предсердии;   

в) левом желудочке;   

г) правом желудочке.
19. Большой круг кровообращения заканчивается в: 

а) правом желудочке;   

б) правом предсердии;    

в) левом предсердии;   

г) левом желудочке.

20. Малый круг кровообращения начинается в:

а) правом предсердии;   

б) левом предсердии;   

в) левом желудочке;

г) правом желудочке.

21. Малый круг кровообращения заканчивается в:

а) левом предсердии;   

б) правом предсердии;  

в) левом желудочке;

г) правом желудочке.

22. Большой круг кровообращения - это путь крови от:

а) левого желудочка по всем артериям, капиллярам и венам до правого предсердия;

б) правого желудочка по легочной артерии и капиллярам, легочной вене до левого предсердия;

в) левого предсердия по артериям, капиллярам и венам до правого желудочка;

г) от правого предсердия по венам, капиллярам, артериям до левого желудочка.

23. Наименьшее давление крови наблюдается в:

а) аорте;                                 

б) крупных артериях;

в) капиллярах;                       

г) венах.

24. Основной причиной движения крови по сосудам является:

а) разница давлений в различных участках кровеносной системы;

б) присасывающая сила грудной клетки при ее расширении;

в) ритмическая работа сердца;

г) все перечисленные.

25. На рисунке изображена схема строения сердца человека. Какой буквой на ней обозначено правое предсердие?
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а) А;

б) Б;

в) В;

г) Г.
26. Средний слой стенки сердца образован:
а)
соединительной тканью;                        

б)
мышечной тканью;
в)
эпителиальной
 тканью;            

г)
нервной тканью. 

27. Околосердечная сумка заполнена:
а) воздухом;                       

б)
соединительной тканью;
в)
жировой тканью;        

г)
жидкостью.

28. Сокращение предсердий сердца продолжается:

а) 0,1 с;           

б) 0,2 с;           

в) 0,3 с;               

г) 0,4 с.

Блок «В» 1. Вставьте в текст «Транспортная функция крови» пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведенную ниже таблицу.
ТРАНСПОРТНАЯ ФУНКЦИЯ КРОВИ

Кровь переносит от пищеварительной системы ко всем клетками тела _______________(А) и выносит продукты жизнедеятельности через выделительную систему. От легких к тканям и органам кровь транспортирует _______________(Б), а обратно уносит _______________(В). Кровь переносит также _______________(Г) — вещества, выделяемые железами внутренней секреции, с помощью которых регулируется деятельность всего организма. 

ПЕРЕЧЕНЬ ТЕРМИНОВ: 
1) кислород 
2) питательные вещества 
3) азот 
4) гормоны 
5) ферменты 
6) углекислый газ

Ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


2. Расположите кровеносные сосуды в порядке уменьшения в них скорости движения крови.

1) верхняя полая вена
2) аорта
3) плечевая артерия
4) капилляры

Ответ:

	
	
	
	


Блок «С» Задание с развернутым ответом.
1. Чем опасно для человека отравление угарным газом?
2. Заполните пустующие графы.

ЦИКЛ СЕРДЕЧНОГО СОКРАЩЕНИЯ

	Фаза цикла
	Длитель​ность
	Движение
	Состояние клапанов

	
	
	
	Створчатых


	Полулунных



	Сокращение предсердий
	
	Из предсердий в желудочки
	
	Закрыты

	
	0,3с


	
	Закрыты
	

	Пауза
	
	
	Открыты
	Закрыты
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